

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVII.—Núm. 4.697

Tres ediciones

Madrid, Miércoles 10 de Noviembre 1920

Redacción y Admón., BARBIERI, 8 Teléf. 575

VISPERAS ELECTORALES

UN ARTICULO DE "AZORIN"

«Azorin», el insigne escritor, publicó ayer mañana en *El Sol* un interesante artículo sugerido por los preparativos electorales que está realizando el Gobierno, y que él, en su viaje por Levante, ha tenido ocasión de conocer.

Apela «Azorin» a sus compañeros de periodismo para que recojan su petición. Gustosos accedemos a ello, por tratarse de quien se trata y de lo que se trata, porque nadie negará que lo que pide el ilustre escritor, es muy puesto en razón.

Dice así, el referido artículo: «Estamos en tiempos de elecciones generales. Se anuncian estos comicios como uno de los más «frentosos» de nuestra historia. Un hecho lo domina: la voluntad decidida, inflexible, de destruir, de aniquilar al hombre insigne a quien antes me refería, única oposición hoy en el marasmo de nuestra política, encarnación viva, tenaz y noble de un anhelo nacional. Todos los viejos y bachoreros medios de que el Poder puede disponer están ya poniéndose en práctica. Se nombraron antes alcaldes, si, por el Poder ejecutivo, no eran los sustituidos alcaldes de elección popular. Se destituyeron ahora los representantes que el pueblo ha elegido; se les sustituye por gentes impopulares; se cometen otros géneros de demeritos; se anuncia que se llegará a los más desafortunados extremos. ¿Qué pueden hacer esos alcaldes servidores de un Poder central demandado? No son muchos los elementos con que cuentan para el atropello electoral. No son muchos los medios, teniendo ocnitida contra sí a la opinión. Pero esas autoridades arbitrarias confían, para la amenaza, para la coacción, para la

represión de las masas electorales, en otra fuerza. Y esa fuerza era la que se representaba en mi espíritu cuando, rápidamente, al pasar por llanos y montañas, veía las parejas de la Guardia civil.

Ciudadanos, compatriotas míos: estas líneas no son de quien está interesado en la campaña electoral. Quien esto escribe, habiéndose sentado durante varios años en el Parlamento español, renuncia ahora a pretender sentarse, y a eso esta renuncia sea en su vida definitiva. No: estas líneas interesan a todos, a políticos de la derecha y a políticos de la izquierda, a todos los que vayan sinceramente a la contienda. El uniforme de un noble, histórico, hidalgo, instituto militar no puede ser baldonado. El Poder público no puede ser vendido. En estos momentos de revuel social, no puede pedir, repito, que ese instituto sea el servidor de sus torcidas ambiciones. Y yo, un ciudadano modesto, quiero estampar en estas líneas mi esperanza ferviente de que esa fuerza histórica, de tan limpia historia, ha de permanecer ajena a la lucha encoradísima que se prepara. Lo reclama así su tradición a la confianza que, del largo tiempo, la nación española tiene en el cuerpo militar. Yo, que he presenciado ya en distintos parajes de mi país desmanes y atropellos, y que advierto a cada momento la esperanza que se pone en esa fuerza por parte de los que arbitrariamente usan del Poder, quiero consignar públicamente mi protesta; protesta que está fundamentada en la opinión contraria. Y ruego, por encima de toda idea política a mis compañeros en la Prensa, mis compañeros de todos los periódicos, que den publicidad a la presente nota.—Azorin.

Murcia, 5 noviembre 1920.

DISCURSO DEL SR. CIERVA

MURCIA 8.—Ayer se celebró en el Teatro Circo de esta capital el anunciado mitin, en el que hicieron uso de la palabra los señores Azorin, Martínez (D. Roque), Rodríguez Valdés, Llovera, Díez de Revenga y Maestro (D. José).

Por último, hizo uso de la palabra el señor Cierva, que empezó diciendo que aunque ciertos elementos han i toado presentarse al país de distinta manera a la que es, la opinión no lo cree así, y le alienta a seguir su campaña.

El Gobierno anunció que elevaría las tarifas por decreto, y no lo cumplió; pero el anuncio sirvió para obtener el decreto de disolución.

Alude a la cuestión social, y dice que el Gobierno declara que cree de medios para evitar los crímenes y que buscará esos medios en el Parlamento.

«Para ello—dice—se toma tres meses para convocarlo, y que haya cincuenta muertos más, ¡qué importa al mundo!»

El decreto sobre adquisición de material ferroviario demuestra que el Gobierno se ha convencido de la procedencia de una de sus soluciones.

Cuando tendi la mano a la unión conservadora se me contestó con un silencio desdenoso. Quiero que conste que hice un esfuerzo y estuve dispuesto a ser un soldado de filas. Hay que reconocer que este Gobier-

no es un fiel servidor, no del Rey, sino de las Compañías ferroviarias.

Se emprendió la campaña contra mí cuando salí para Murcia, y alguien dijo en altas estancias que yo murmuraba del Rey y que iba contra la Monarquía; entonces comprendí que se había firmado mi sentencia de muerte política.

Habría sido más cómodo para mí decir a Dato y Bugallal que me había equivocado, y vivir tranquilo, como viven los jefes liberales. Sobre estas cosas podría desahucarse un curso completo de ética política. Veréis cómo los periódicos subvencionados por el Gobierno dicen que este acto ha sido poco importante.

Habla de su amor a Murcia. «Se me persegue y se me pone delante del ferrocarril para que me desgrace. A pesar de ello, no abandonaré mi actitud.»

Declaro ante Dios y ante los hombres que nunca me he movido por dádivas i amenazas; menos ahora, en que se trata del bienestar de mi Patria y que se manejan muchos millones, que son inabundantes. Los proyectos se preparan mientras España está empujada de graves peligros.

Lucharé hasta el sacrificio, si es preciso, y mi sacrificio servirá de ejemplo a las generaciones de porvenir.»

Termina dando vivas a España y al Rey:

Los Reyes en Londres

El Rey en las carreras de Auteuil

PARIS 9.—La Prensa, al dar noticia de las carreras celebradas ayer en Auteuil, señala muy particularmente el interés con que fueron seguidas por S. M. el Rey de España, quien, como verdadero deportista, no perdió un detalle de québolas.

En algunos intermedios, el Soberano español paseó por el paisaje, entreteniéndose afectuosamente breves instantes con algunas distinguidas personalidades del mundo deportivo y algunos jockeys.

Don Alfonso XIII, que había tenido la delicada idea de adornar el ojal de la solapa con la cinta de la Medalla militar francesa, preciadísima distinción de que ha sido objeto no ha mucho, fue inmediatamente reconocido por el gran público de las carreras, que alabó su sencillez y su natural simpatía.

Al retirarse Su Majestad del hipódromo, fue saludado con respetuoso cariño por la multitud.

Salida de los Reyes para Calais

PARIS 9.—Los Reyes de España y el Infante Don Jaime salieron esta mañana de París en el expreso de Calais, a las once y cincuenta y cinco.

La sala de espera y el andén estaban adornados con tapices rojos.

Fuera de la estación se agrupaba numeroso público, que saludó cariñosamente a la Real familia española.

En la estación se encontraban, además del jefe de la Casa militar, del Presidente de la República, coronel Nogues, el general Lasso, en nombre del Sr. Millerand; representantes de la Compañía de ferrocarriles, representantes de la colonia española, el personal de la Embajada de España y el jefe del Protocolo Sr. Fouquieres, en representación del ministro de Negocios Extranjeros.

Al tren fue agregado un coche reservado de primera, otro cama y otro comedor.

Como maquinista va uno de los ingenieros de la Compañía.

Al arrancar el tren se dispuso a los Reyes y al Infante una cariñosa despedida.

Llegada de los Soberanos a Londres. Entusiasta recibimiento

LONDRES 9.—Los Reyes de España llegaron ayer a las ocho y media de la noche, después de efectuar una travesía excelentísima.

El embajador de España, Sr. Merry del Val, fue a esperarlos a Dover.

En la estación de Londres eran esperados

por los Reyes de Inglaterra, el Príncipe de Gales, la Princesa Beatriz, madre de Doña Victoria, y los duques de Alba.

También se encontraban allí el presidente de la Cámara de Comercio española, la colonia de España en pleno y numerosos miembros de la aristocracia inglesa.

La señora de Merry del Val, en nombre de la colonia, ofreció a S. M. la Reina una magnífica cesta de flores.

Después de saludar a los Reyes de Inglaterra, Don Alfonso y Doña Victoria dieron la mano a todos los personajes españoles que se encontraban en la estación y que habían acudido a darles la bienvenida.

Después dirigieronse a la sala de espera, donde saludaron a la demás familia real inglesa que había ido a esperarles, e inmediatamente se dirigieron al Hotel Ritz, siendo objeto de grandes aclamaciones por parte de la multitud congregada en el trayecto.

Marruecos

Entierro del teniente Vargas Zúñiga.—Un banquete en el palacio del jilifa. Los aguinaldos del soldado

TETUAN 9.—En el cementerio de héroes se verificó ayer el entierro del cadáver del teniente de Regulares de Tetuán D. Ignacio Vargas Zúñiga.

El bravo oficial falleció en el Hospital de Xauen a consecuencia de las heridas que recibió en el combate del 21 de octubre, en las inmediaciones de la ciudad recientemente ocupada.

Fue herido en el brazo derecho, y una vez curado volvió al campo.

Nuevamente fue alcanzado por un proyectil en una pierna, y apenas le vendaron volvió otra vez a tomar parte en el combate con el enemigo.

Por tercera vez fue herido de un balazo en el pecho, que le inutilizó para seguir combatiendo y que le costó la vida.

Trasladado el cadáver a Tetuán, se instaló en el cuarto de banderas del cuartel de Regulares, convertido en capilla ardiente.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo, en la que han tomado parte los compañeros del finado, numerosos jefes y oficiales de todos los Cuerpos.

El jilifa ha dado hoy un banquete en

honor del alto comisario para celebrar el triunfo de las tropas que han tomado Xauen.

Asistieron invitados el general Saavedra, jefe del Gabinete militar, el Estado Mayor los delegados, los altos funcionarios y el gran visir.

Esta noche, en el teatro Reina Victoria, se celebrará una función de gala en honor de las tropas que han tomado parte en la ocupación de Xauen.

Ha comenzado a recibirse telegramas anunciando el envío de donativos con destino al aguinaldo del soldado.

OTRO CONFLICTO

En el Banco Hipotecario

El sábado último, como ya saben nuestros lectores, fueron despedidos unos 90 empleados del Banco Hipotecario de España al ir a presentarse al trabajo, por haber solicitado unas mejoras que, a juicio del Consejo de Administración del Banco, no sólo no podían otorgarse por la forma en que se pedían, sino que el Reglamento de dicho establecimiento de crédito señala, como sanción al acto que realizaban los empleados, la cesantía.

Estos empleados despedidos han dirigido un Manifiesto a la opinión, en el cual explican que, después de haberles prometido reiteradamente que una Comisión de consejeros estudiaría las demandas de mejoramiento de sueldos solicitadas respetuosamente y haber esperado en vano el resultado de la reunión celebrada el día 5 del actual por los auditados comisionados, acordaron no reanudar los trabajos el sábado último.

Intervino la Policía, y a aquellos que se negaron a trabajar, se les requirió para que abandonaran el local, que quedó custodiado por fuerzas del Cuerpo de Seguridad, que ha impedido en días sucesivos la entrada a los huelguistas.

Parece ser que en la reunión celebrada ayer tarde por el Consejo de Administración del Banco, después de estudiar detenidamente el asunto, se acordó no admitir colectivamente a los despedidos.

Entre el alto personal del Banco se habilita pocas defecaciones, y ca- i todos los simpatizantes con los empleados hoy en la huelga firmaron los pliegos de sujeción al Consejo.

Los subalternos tampoco han tomado parte en la protesta. No contaron con ellos los empleados de oficinas, a pesar de que tampoco sus sueldos les permitían combatir con éxito satisfactorio las dificultades de la vida.

En las oficinas del Banco se realizan tan sólo las operaciones de urgencia, y los asientos y anotaciones tienen en muchos casos carácter provisional, porque a pesar de la buena voluntad de los jefes y empleados que quedan allí, no es posible suplir la labor de los huelguistas.

Los pedidos de aumento que del Consejo de Administración solicitan los empleados son:

A los sueldos de 1.000 pesetas, un aumento de 500; a los de 2.000, un aumento de 1.200; a los de 3.000, de 1.400; a los de 4.000, de 1.600, y a los sueldos superiores, aumento de 1.800.

Amisad hispanoargentina

El Rey de España habla con el ministro argentino

PARIS 9.—Antes de salir para Londres, Don Alfonso celebró una larga conferencia con el Sr. Puyredon, ministro de la Argentina y jefe de la Delegación argentina en la Asamblea de la Liga de las Naciones.

El Rey expresó sus deseos de ver intensificarse las relaciones económicas entre España y la Argentina, mediante un acuerdo adoptado entre los Gobiernos de ambos países.

Anunció Don Alfonso que el Gobierno español había decidido la concesión de establecimientos en España de almacenes de aprovisionamiento, que una Compañía que dispone de una línea directa de navegación iba a contribuir a facilitar las operaciones de los exportadores argentinos.

Dijo que el puerto de Cádiz será organizado en breve como puerto libre para facilitar la exportación de los productos argentinos a España. El Rey indicó que las Delegaciones española y argentina en Ginebra proceden en todo lo posible de completo acuerdo, confirmando, por último, la noticia de que desea visitar la Argentina en cuanto lo permitan las circunstancias.

El Sr. Puyredon dio las gracias al Rey, expresando los sentimientos de amistad de la República Argentina hacia España, y declaró que su país estaba decidido a cooperar todo lo más intensamente posible en el afianzamiento de las buenas relaciones entre las dos naciones.

Suboficiales y sargentos

Destinos.—Suboficial D. Lucas Hidalgo y sargento D. Antonio Lacasa al Tercio de Extranjeros; suboficiales D. Francisco Morilla, a Cazadores de Ronda y D. Francisco Pulido, al regimiento de Segovia.

Matrimonios.—Se concede Real licencia para contraer matrimonio con doña Encarnación Artesga, al sargento del regimiento de Tenerife D. Kulalio Pejuilo.

Al sargento del regimiento de Burgos don Manlio San Ezequiel, Real licencia para contraerlo con doña Doradía Paz Mier, y al sargento de Carriola D. Benito Gallardo, Real licencia para contraerlo con doña María García Gorbás.

Obreros y patronos

Conflictos sociales

Se reanuda el trabajo.—Un Manifiesto de los sindicatos libres.—Nuevo sindicato.—El general Martínez Anido toma posesión del Gobierno civil.—Una revisión.—Obreros despedidos.

BARCELONA 9.—Ayer, en cumplimiento de lo acordado, se reanuda el trabajo en los talleres metalúrgicos de los diversos ramos. Únicamente en la Hispana Suiza dejaron de trabajar 40 obreros por estar en obras el local, y por otra razón semejante no trabajaron 450 obreros de la Lanera Barcelonesa.

Cirolan ya también los tranvías por todas las líneas, gracias al imprevisto trabajo que durante la noche y madrugada del sábado el domingo se realizó limpiando vías, coches y motores. El público invadió los carruajes.

También funcionaron los cinematógrafos, después de tres días de suspensión.

La Unión de sindicatos libres ha publicado un Manifiesto dirigido a la opinión.

Dice: «Pocas palabras hoy; quien no quiere ver, no ve; quien no quiere oír, no oye. Por eso los hombres del Sindicato único no quieren ver que el recuerdo del terror impuesto se ha concluido, ni quieren oír que una nueva voz llena de virilidad resuena.

Es inútil arrojar sobre nosotros los móviles inculcos que sólo sirven de acicate a nuestros entusiasmos.

No conocemos a Graupera ni tenemos con la Federación Patronal relación de ninguna clase; no estamos obediendo sus indicaciones. No defendemos a las instituciones de la burguesía y sébase de una vez que no hacemos más que defendernos a nosotros mismos, como hombres que no quieren dejarse imponer doctrinas en las que no creen, como patriotas que no quieren ver hundida su Patria por el histerismo de cuatro degenerados o la codicia de ocho vivos.

Con nosotros no entran esquirolas ni amarillos; obreros, y sólo obreros somos, pero dignos y libres. Como a tales exigimos respeto, y como a tales lo lograremos.

Esta es nuestra palabra: «Nos defendemos». Esta lucha sangrienta durará hasta que orige el último de nosotros, en tanto que el Sindicato único no declare que reconoce beligerancia a los obreros del Sindicato libre y respetará sus vidas, dando, en cambio, nosotros palabra de honor de que nuestro Sindicato no será nunca obstáculo en la lucha para las reivindicaciones societarias, en tanto éstas no tiendan a la implantación de un régimen de anarquía social, con el cual, según los altísimos derechos de nuestra conciencia, no estamos conformes.»

Se ha constituido un nuevo Sindicato integrado por los obreros y empleados de la futura Exposición de Industrias Eléctricas.

El presidente y el secretario del mismo se han encargado de visitar a los delegados regios, Sres. Cambó y Pich, para interesarles un aumento de un 50 por 100 sobre el jornal que obreros y empleados disfrutaban.

Ayer arde, el gobernador civil interino recibió la noticia de que el Gobierno había designado al general Martínez Anido para ocupar el Gobierno civil de Barcelona.

Instantáneamente, el Sr. Santandreu comunicó al nuevo gobernador su nombramiento y su propósito de ir a las siete de la tarde a saludarle y conferenciar con él.

A dicha hora, el que hasta ayer fue gobernador militar de Barcelona, se posesionó del Gobierno civil, proponiéndose marchar muy en breve a Madrid para conferenciar con el jefe del Gobierno.

Al recibir el Sr. Martínez Anido a los periodistas dijo lo siguiente:

«Para mí ha sido una sorpresa el nombramiento, y me ha sacrificado por patriotismo. No soy político, sino un soldado, y esforzaré mi voluntad para desempeñar el cargo lo mejor posible. Espero que en mi gestión me prestarán su apoyo las demás autoridades, el pueblo y la Prensa.

La situación es crítica, y hay que poner a contribución todas las fuerzas para devolver la paz a Barcelona. Es lástima que una ciudad que ha vivido en ella desde la edad de ocho años; una ciudad que ha sido siempre un paraíso, esté convertida en un campo de crímenes, y desee que esto se acabe; no puede continuar así.

La Asociación de industriales electricistas y anejos de Cataluña, cumpliendo el ofrecimiento que en su nombre hizo, la Federación Patronal al conde de Alta, ha revisado los jornales actuales de sus operarios y peones electricistas, comparándolos con los que rigen en 1.º de agosto de 1919, resultando que el promedio de aumentos desde aquella fecha puede considerarse en un 45 por 1.0. En su consecuencia, ha acordado que todos sus asociados, al efecto de la regularización de jornales ofrecida al resolverse el conflicto de los metalúrgicos, tengan en cuenta que todos los instaladores, ayudantes y peones electricistas deban ganar un jornal aumentado en un 45 por 100 en relación al que tenían en la citada fecha del 1.º de agosto de 1919. Por lo que respecta a los operarios torneros, ajustadores mecánicos, forjadores, fundidores en hierro y bronce, pulidores, montadores, etc., que trabajan en los talleres de los asociados, la Asociación de industriales electricistas ha acordado que sean regularizados los jornales de dichos obreros en relación a la escala de tanto por ciento fijada por la Unión Industrial Metalúrgica.

La Compañía del ferrocarril de Martorell a Manresa, en construcción, ha despedido a 300 obreros.

Los transportistas.—Una reunión clandestina

VALENCIA 9.—A pesar de haberse negado el gobernador a admitir el oficio de huelga presentado por los expendedores de leche, éstos dejaron de concurrir ayer a la ciudad.

Una Comisión de huelguistas visitó las vaquerías de las afueras, excitando a los dueños para que no expendiesen leche.

A causa de la huelga de transportistas, escasea la harina en las tahonas, pues el servicio de camiones montado por el Ayuntamiento resulta insuficiente.

El estado general de la huelga es el mismo que el sábado.

Enterado el gobernador de que anoche se celebraba una reunión del Sindicato de la distribución en los números 3 y 5 de la calle de Pi y Margall, dio órdenes a la Benemérita para que sorprendiera la reunión y detuviese a todos los reunidos.

La Guardia civil, después de tomar todas las bocacalles de los alrededores, se presentó en el Sindicato y detuvo a 80 individuos que asistían a la clandestina reunión.

Los detenidos, entre dos filas de guardias, fueron conducidos al Gobierno civil, donde quedaron en el patio, en espera de una conferencia que el gobernador está celebrando con el jefe de Seguridad y el comisario de Policía, pues en los calabozos del Gobierno no hay espacio para encerrar a los detenidos.

Se da el curioso caso de que entre los sindicalistas detenidos hay varios patronos.

La Benemérita se ha incautado de hojas clandestinas y otros documentos.

La noticia de la sorpresa ha circulado rápidamente y está siendo muy comentada.

El desfile de los 80 detenidos por las calles céntricas ha causado gran expectación.

Reunión clandestina sorprendida.—Ruptura de negociaciones.—Nuevo conflicto.

BILBAO 9.—En el Gobierno civil confirmaron la noticia de haber sido sorprendida una reunión clandestina análoga a la que los sindicalistas intentaron proyectar el viernes anterior en los montes de Braçal y que fue suspendida por la Guardia civil.

Parece ser que una pareja de miñones que prestaba servicio de vigilancia en el barrio de Realde tuvo conocimiento de que los sindicalistas se hallaban reunidos en algún punto de los montes de Irujurgorri, y el capitán dispuso que varias parejas practicasen las oportunas diligencias, las que dieron por resultado el ser sorprendido los sindicalistas reunidos en un sitio conocido por Peñascal de Irujurgorri.

Fueron detenidos 17 individuos, con los que iba una mujer, a los cuales se les han ocupado documentos de importancia, pero no armas.

Supóngase que éstas les ocultaron antes de comenzar la reunión.

El gobernador felicitó al capitán de los miñones.

Una Comisión de patronos ebanistas visitó al gobernador para comunicarle la ruptura de negociaciones a causa de que los obreros exigen concesiones inadmisibles.

El gobernador, en vista de ello, se ofreció como árbitro si las dos partes aceptan su intervención, pues dicha huelga ya lleva cinco meses de duración.

Se reanuda y vuelven a romperse las negociaciones

HUELVA 9.—En el despacho del gobernador se reunieron los representantes de la Compañía de Riotinto y el Sindicato de empleados y obreros.

Acordaron reanudar hoy, a las tres de la tarde, las conferencias.

El gobernador exhortó a ambas partes a que mantengan las discusiones dentro de un gran espíritu de disidencia.

Según noticias que se reciben de la cuenca minera, el abastecimiento se hace con una gran regularidad.

La reunión de los representantes de la Compañía minera de Riotinto y los delegados de obreros y empleados duró cinco horas.

Los representantes de la Compañía se limitaron a mantener los ofrecimientos que hicieron en septiembre.

Como a los obreros no les satisfacen las pequeñas mejoras que se les brinda, las negociaciones quedaron rotas nuevamente.

Estado de las huelgas.—Clausura levantada

ZARAGOZA 9.—Por orden del gobernador ha sido levantada la clausura del Centro ferroviario.

En el conflicto entre patronos y obreros ebanistas ha sido aceptada por ambas partes la intervención del gobernador civil, quien ha citado para hoy a las respectivas representaciones.

A pesar del rumor circulado de que se declararía la huelga general, asegurándose que los azucareros habían recibido orden de no tomar el turno de los seis de la mañana, el rumor no se ha confirmado.

El gobernador dio cuenta al Gobierno de estos rumores, que no han tenido confirmación.

Fuera de los que estaban en huelga anteriormente, los demás oficios trabajan con normalidad.

En Rieja se han declarado en huelga los cargadores de remolacha por no concedérselos aumentos de jornales.

Los ferroviarios.—Huelga anticipada

SALAMANCA 9.—Se han reunido las Juntas directivas de las Sociedades patronales para escuchar a la Comisión patronal de la huelga las explicaciones acerca del desarrollo del conflicto.

La fórmula consiste en la vuelta al trabajo mañana sobre el ofrecimiento del aumento mínimo de seis reales a los oficiales y dos a los aprendices, y después la Comisión arbitral resolverá sobre el aumento definitivo en el plazo de ocho días, y que no se ejerzan represalias.

Los patronos estudiarán la fórmula.

Se asegura que los ferroviarios de los talleres de la línea que afluyen a la capital están dispuestos a que la huelga acordada comienza a cumplirse hoy, a las diez de la noche, por solidaridad con la Casa del Pueblo.

El gobernador realiza gestiones para evitar este nuevo conflicto.

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la «magna carta» de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo. ROOSEVELT.

No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo.

RUSKIN

El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra.

HEINE

Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 16; BARCELONA: Rambla del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 89; BILBAO: Amézaga, 5; VALENCIA: Quios; co Popular; SANTANDER: Escalante, 10; HUESCA: Coso Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TETUAN: Luneta, 117; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA

Sociedad Bíblica, flor Alta, 2 y 4, MADRID

VESTUARIOS PARA EL Ejército y Armada

SUCURSALES

BARCELONA: Méndez Núñez, 7. Teléfono 330-S.F.

BURGOS: Vitoria, 18. Teléfono 150

Hijos de Rín y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Plaza de España, 6. Teléfono núm. 3.194-M

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEJICO

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Hén y de Ceruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Ceruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEJICO

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curasas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Ceruña y Vigo para Rio de

neiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Ceruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York; puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA



Fisan PRODUCTO COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR.

El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el Fisan su mejor remedio. El Fisan es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insustituible para la toilette diaria.

DE VENTA EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

Dirección: AVILA 102 HOTEL. Telefono 5. 1008. NACIONES 17. HOTEL



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 56 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA :—: SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES :—: SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

SEGUROS MARITIMOS ~~~~~ ALCALA, 43

Pastillas BONALD

CLORO-BORO-SODICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

NUÑEZ DE ARCE, 17.-MADRID

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA.

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL

SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES

VENTA DE VOLUMENES SUELTOS

COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS

PIDASE EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE DROGUERIA

COMPANIA ANONIMA CALDE

MADRID, SAN MATEO 15 BARCELONA, CONSEJO DE CIENOS 855

Paso a la Salud



PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS: FERR. 3. 51.4

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDORON

Laboratorio de Farmacología general del DR. P. CHAPPELLS

Sucesor de VIAL

Química casa GRIMAUD & C.º - RIGAUD & CHAPOTEAU

6, RUE VIVIENNE - PARIS

PRESERVATIVO INFALIBLE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS COLERIFORMES, DE LA GRIPPE Y DE LA INFLUENZA



Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin esmero, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disentería.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados ó en diarreas y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, en los que las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen tantos trastornos gastro-intestinales y en donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo á su uso la salud cuantos las tomaron.

Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún narcótico y son absolutamente insensitivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS: FERR. 3. 51.4

Extranjero

Su estancia en Lisboa

LISBOA 9.—Al final de la sesión celebrada por la Sociedad Geográfica, en honor del Soberano monegasco, éste habló elogiando a los profesores portugueses que cultivan a los estudios oceanográficos.

El Príncipe Alberto ha visitado: el aviso Cinco de Octubre, antes yate Amelia, que está sufriendo modificaciones para dedicarlo a estudios oceanográficos; el cañonero Azor, y la Escuela de torpedos y técnica de Electricidad.

Las juvenidades monárquicas y el rector de la Universidad han enviado mensajes de salutación al Soberano de Mónaco.

La vida paralizada en Bolonia

MILAN 9.—La vida está completamente paralizada en Bolonia.

Se dice que las fábricas y los almacenes cerrarán, y que no se publicarán periódicos y no habrá pan.

El diputado socialista Bucco, detenido por la Policía, invocó la protección del prefecto. Mientras tanto, los agencias que se habían enviado a la Bolsa del Trabajo para hacer un registro encontraron en dicho edificio cierta cantidad de municiones.

Bucco aseguró que las municiones encontradas se habían llevado a la Bolsa del Trabajo sin su consentimiento, y que era ajeno al intento revolucionario.

En vista de esta declaración, el diputado socialista quedó en libertad. Siguieron detenidos, y tendrán que acudir ante los Tribunales, 98 comunistas.

Nuevas denuncias de Su Aiteza

PARIS 9.—El Infante Don Antonio de Orleans ha presentado una denuncia contra la señora de Chardonnell y el doctor Tavera por robo y abuso de confianza.

Alega el Infante que durante un viaje que recientemente hizo a Italia, la señora de Chardonnell abrió las cajas de caudales que el Infante tenía en su domicilio y en el Crédit Lyonnais, y retiró de ellas unas alhajas que, con la complicidad del doctor Tavera, empenó en 600.000 francos en París y Londres.

Para abrir estas cajas, la señora de Chardonnell utilizó las verdaderas llaves que tenía en su poder.

Al ser interrogada la denunciada por el juez instructor, manifestó que, en efecto, había empenado las alhajas, pero únicamente para poder enviar al Infante el dinero que éste le pedía desde Italia.

En favor de la dictadura del proletariado

BERNA 9.—Una Comisión del partido socialista suizo, reunida en esta capital, se ha pronunciado en principio, por 21 votos contra 18, en favor de la dictadura del proletariado, con un nuevo programa.

La Comisión de dicho partido reconoce igualmente el sistema de los Consejos en la moción aprobada, que de luego debe ser sometida a examen del Congreso socialista y del Comité suizo.

Aquella Comisión ha decidido, por gran mayoría de votos, recomendar en el Congreso socialista una acción favorable al establecimiento de una fuerte tributación, por una sola vez, de las grandes fortunas, con preferencia a cualquier nuevo impuesto federal directo.

PARIS 9.—La Federación de mineros socialistas de la cuenca central de Charleroi han decidido someterse al referéndum de los obreros mineros de la región.

Créese que la mayoría se decidirá por la huelga.

La paz con Turquía

CONSTANTINOPLA 9.—La Sublime Puerta ha comunicado a los Gobiernos de la Entente que ha considerado inoportuno el actual momento para la ratificación del Tratado de Paz.

Hundimiento de una escalera

CLERMONT FERRAND 9.—Se ha producido una catástrofe en el palacio del Ayuntamiento, durante la celebración de la exposición de Banderas del 13 cuerpo del Ejército que han de asistir a las fiestas del 11 en París.

Numerosas personas trataron de subir al salón donde estaban expuestas las banderas y bajo el peso de tanto público, las escaleras se hundieron, resultando un visitante muerto y unos 40 o 50 heridos, en su mayor parte de gravedad.

Invitación

BUENOS AIRES 9.—En ocasión de su próximo viaje a la República del Brasil, el secretario de Estado norteamericano Monsieur Colby ha sido invitado por el Gobierno para visitar la Argentina.

Servia y Bulgaria

PARIS 9.—La Legación de Bulgaria comunica la siguiente nota, con referencia a un telegrama que ha recibido de Sofía con fecha de ayer.

Las tropas serbias han franqueado la frontera búlgara para proceder a la ocupación de los territorios separados de Bulgaria en virtud del Tratado de Suyl, sin esperar a que la Comisión internacional de delimitación hubiese fijado sobre el terreno la nueva frontera, ni a que fuesen solucionadas múltiples cuestiones de detalle que recientemente han sido presentadas para su examen ante la Conferencia de embajadores en París.

El Gobierno búlgaro ha protestado contra esta prematura ocupación de aquellos territorios, aunque dando una nueva prueba de lealtad al ordenar a las autoridades búlgaras que se retirasen de los territorios que han sido ocupados, sin oponer ninguna resistencia.

Las tropas serbias entraron durante la mañana del 6 en Tzaribrod, donde todos los establecimientos cerraron sus puertas en señal de duelo.

En toda Bulgaria ha sido declarado un luto de tres días, en señal de duelo y de protesta.

Nuevos disturbios en Irlanda

LONDRES 9.—Rápidamente nuevos san grientos disturbios en Irlanda, especialmente en Cork, Belfast, Londonderry y condado de Kerry, disturbios que han originado numerosas víctimas.

U.icamente en la ciudad de Chuseway se cuentan nueve muertos.

Los sinnfeiners en Escocia

PARIS 9.—Según el corresponsal del Journal en Londres, los sinnfeiners no se limitan a su campaña en Irlanda, sino que operan análogamente en Escocia.

Elecciones en Italia

ROMA 9.—Las elecciones se han verificado sin incidentes, habiendo obtenido la candidatura constitucional una gran mayoría en Milán, Nápoles, Bari, Palermo, Pisa, Génova y Florencia, entre otras grandes ciudades.

En varias de éstas se han celebrado diversas manifestaciones con motivo de las elecciones.

Entrega de maderas

PARIS 9.—De Berlín dicen el Echo, que la Comisión de Reparaciones ha comunicado al Gabinete de Berlín que Alemania habrá de entregar a la Entente, durante cuatro meses, con arreglo a las negociaciones celebradas en París, un millón de metros cúbicos de madera, de los cuales 400.000 toneladas de ferrocarril y 172.000 postes telegráficos, con destino al Gobierno francés.

El convenio sobre Dantzig

LONDRES 9.—Según Daily Telegraph el convenio referente a Dantzig será firmado el día 15 del mes actual.

El comercio de Francia con Checoslovaquia

PARIS 9.—Los dos Convenios que han sido firmados por Francia y Checoslovaquia, establecen un acuerdo comercial entre ambos países, y de un modo especial cuanto se refiere a transportes ferroviarios.

El acuerdo comercial aduanero restablece en todo lo posible la libertad de cambios, con garantías recíprocas en cuanto a patentes y marcas de fábricas.

Italia y Yugoslavia

ROMA 9.—Los delegados italianos y yugoslavos han llegado a Santa Margarita. Las conversaciones oficiales entre dichos delegados darán comienzo hoy.

Sociedad Española del Acumulador Tudor. Acumuladores para centrales de luz y fuerza. Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos. Baterías para submarinos. CALLE DE LA VICTORIA, 2 MADRID

TEATROS

PRINCESA.—Éxito grandioso, sin precedentes, ha sido el que ha alcanzado la magnífica obra «La tizona», al ser repuesta por su intérprete genial, el insigne Morano, en el teatro de la Princesa.

Cada representación de «La tizona», es un lleno y un nuevo triunfo para Morano, que hace de la figura de Don Lope de Quiros una oración insuperable.

Hoy 10, primero de los milóicos aristocráticos, para los que están abonados todos los palcos y plateas y la mayoría de las butacas, también se pondrá en escena la obra de éxito extraordinario «La tizona».

El viernes, estreno de «El condenado», drama en tres actos, en prosa, original de Perrault.

APOLO.—Hoy 10, miércoles, a las seis y media «El barbero de Sevilla» y «La cara del ministro», y a las diez y media «La patria chica», y el sábado a las diez y media «La tizona» y «La del dos de mayo», de los insignes autores Alvarez Quintero, música del maestro Barrera.

Para mañana, jueves, dos representaciones de «La del dos de mayo», la primera en el vanguardista teatro, y la segunda en la función de noche, como a diario.

Del Municipio

Los puestos reguladores

El señor conde de Limpies manifestó ayer a los representantes de la Prensa que había comenzado a funcionar con perfecta regularidad todos los puestos reguladores establecidos por el Municipio.

—Lo que se le ha advertido—añadió—es que el público ha acudido a altas horas, con lo cual, los funcionarios encargados del servicio tendrán que permanecer al frente de los establecimientos hasta las tres de la tarde.

Se impone, pues, que vaya acostumbrándose el vecindario a acudir a los mismos desde las ocho que se abren, y de esta suerte, a la una estarán todos desahogados, sin que haya necesidad de que se registre la formación de colas.

La cuestión del pan

Acroca de este punto, expuso el alcalde que se estaban haciendo los impresos para llevar la cuenta de las cantidades de harina que aporta el Gobierno civil para la elaboración de pan candado y su inversión.

Significó que la intervención en las tahonas a los efectos de deducir que todas las harinas de tasa se emplean en piezas de kilo y de medio kilo, va a traer por consecuencia la restricción de los panecillos, con lo cual el vecindario, acostumbrado a estas piezas de pan, experimentará los trastornos consiguientes.

A evitarnos, agregó, que consagrara sus esfuerzos.

La mendicidad

El alcalde se refirió ante los reporteros a tan trascendental problema, afirmando que en el mes de campaña que lleva ha disminuido considerablemente el número de mendiceros en la vía pública, sobre todo en el centro de la población, habiéndose enviado cuatro expediciones de pobres a las provincias de donde procedían.

En Yserías—añadió—existen ahora 350 pobres que es el número máximo que puede ser albergado allí. Tengo un avance de presupuesto acerca del coste que representa la estancia de los mismos mensualmente y el empleo de diez expediciones, comprensiva cada una en 40 individuos.

Supone unas 30.000 pesetas, y como nosotros disponemos tan sólo de 15.000 que nos entrega la Asociación Matritense de Caridad y 5.000 presupuestas por el Municipio, resulta que existe un déficit de 10.000. Claro es que como este verano no se han originado los audaces gastos, tenemos en aborro una cantidad importante, con la cual se subvieve a la atención de tal déficit.

La resolución del problema—terminó diciendo—es exclusivamente de dinero, y con la ayuda de unos y otros, y el esfuerzo necesario por parte de nosotros, podrá acometerse perfectamente.

La cuestión del alumbrado

Como saben ustedes—dijo el señor conde de Limpies—el ministro de Fomento encar-

gó al ingeniero encargado del servicio en Obras públicas pusiera a disposición del Ayuntamiento las tolvas necesarias para el transporte de carbón con destino a la Fábrica del Gas, y en su caso facilitar los vagones precisos si aquéllas resultasen insuficientes. Según el citado técnico las dificultades que se presentan son derivadas de no existir la suficiente cantidad de carbón en boca mina.

Tales informes no coinciden con lo determinado por el representante de la Fábrica del Gas que es el mismo que ostentaba el mismo cargo cerca de la antigua empresa.

En su vista, el alcalde ha decidido ir a Asturias el ingeniero Sr. Docón, para que vea si es que faltan tolvas para el envío de carbón, se precisen vagones para sustituirlos o falta combustible.

El expresado funcionario irá también a la cuenca de Villabona y de La Robla, para ver si existe allí carbón gasificable, aunque en la de Asturias dan al Ayuntamiento 7.000 toneladas mensuales, según el contrato hecho hace tiempo.

El servicio funerario

El Sr. García Cortés ha formulado una propuesta encaminada a que por el Consejo se acuerde abordar el estudio de la municipalización directa del servicio funerario, advertidas las deficiencias que se registrarán, tanto con la municipalización subrogada, como las que habrán de originarse con la prestación del servicio libremente.

NOTICIAS

Don José Feijó de Sotomayor y Villacampa ha solicitado, según anuncia la Gaceta, para su hijo D. Urbano Feijó de Sotomayor, la rehabilitación de los títulos de marqués de Santa Lidura y vizconde de San Rosendo.

También D. Felipe de Cruyllas de Paratallada y Pujol de Pastor ha solicitado la rehabilitación del título de barón de Cruyllas.

El próximo domingo es el día señalado para celebrarse el matrimonio de la condesa de Bailén, hija de los duques de Aveyo, con el Sr. D. Carlos Arcos y Cuadra.

El ministro del Japon en España ha obsequiado con un almuerzo en la residencia de la Legación a los delegados de su país en el Congreso Postal que actualmente se celebra.

Además de los referidos delegados, asistieron al almuerzo el ministro del Brasil, señor Peanha; el de Suiza, Sr. Mengotti; el de Guatemala, D. Juan J. Ortega; el encargado de Negocios de China, Sr. Ho Loh Chier; el sub secretario de Estado, Sr. Palacios; el segundo introductor de embajadores, duque de Visthermose; el secretario particular de Su Majestad, D. Emilio María de Torres, y el jefe de la sección de Política del Ministerio de Estado, Sr. Lopez Roberts.

Una Comisión de funcionarios de Hacienda solicitó ayer ver al ministro de Hacienda para poner en antecedentes de la instancia que se propone entregar al presidente del Consejo de Ministros, pidiendo para todos los funcionarios del Estado, y en vista de la carestía de las Subsistencias una gratificación de 1.500 pesetas anuales, que deberá ser entregada en tanto dura la crisis económica reinante.

El Sr. Domínguez Pascual manifestó que hoy 10, miércoles, a las cinco de la tarde, recibiría una Comisión no muy numerosa para oír las razones de los funcionarios.

Los comisionados estuvieron ayer tarde en la Presidencia del Consejo, entregando el Sr. Canalís una instancia dirigida al jefe del Gobierno, en la que se comprenden los deseos antes expuestos.

SUCESOS

Muerta por un automóvil

El automóvil del general Carrasosa atropelló ayer mañana en la calle de Fuencarral al niño de once años, Ignacio Gómez Cruz. La infeliz criatura recibió lesiones tan graves que a consecuencia de ellas falleció a los pocos momentos.

El chauffeur fue detenido.

Accidente de trabajo

Mientras se hallaba trabajando en los derriores de la Gran Vía, se produjo lesiones graves en el vientre el albañil de cincuenta y tres años Eusebio Calvo Arias.

Fue auxiliado en la Casa de Socorro del distrito, desde donde pasó al Hospital de la Princesa.

Suicidio precoz

En la calle de la Aduana, al pie de la casa número 27, fue hallado ayer tarde el cadáver de un niño de catorce años, que resultó llamarse Francisco Diez.

Este muchacho, que era botones del nuevo Hotel de París, fue despedido hace días por su mal comportamiento.

Ayer, su padrastro sostuvo con él una reyerta porque el chico se negaba a trabajar. La cosa no pasó de allí, quedando solo Francisco en su domicilio, que es en la guardilla de la citada casa.

Entonces el muchacho, desesperado sin duda por la reprimenda, abrió la ventana y se arrojó a la calle, quedando muerto en el acto.

El Juzgado de guardia practicó las diligencias acostumbradas.

Atropellos

En la calle del Carmen fue atropellado anoche por el automóvil de la matrícula de Avila, número 78, la anciana de cincuenta y nueve años, Toribia Hidalgo, con domicilio en la calle del Mesón de Paredes.

En la Casa de Socorro del distrito fueron apreciadas a Toribia varias heridas de importancia en el muslo derecho, el pecho y la cabeza.

El chauffeur, llamado Pablo Heredia, fue puesto a disposición del Juzgado.

PARISIANA

(MONCLOA) Gran programa de atracciones Servicio de automóviles subvencionado por el Casino; una peseta asiento Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa.

Las elecciones

Declaraciones de Marcelino Domingo La Libertad publica unas extensas declaraciones de D. Marcelino Domingo, acerca del momento político actual. Estimamos como lo más saliente de ellas, la afirmación que hace el batallador izquierdista, de que es necesario que los representantes de los partidos extremos, lejos de abstenerse en la lucha electoral, deben de acudir a los comicios y al Parlamento. A este tenor dice el Sr. Domingo que se debe ir «a las elecciones como medio de adiestramiento ciudadano; al Parlamento, no considerando al Parlamento como corruptor, sino como creador; pensando, no que en él podemos corrompernos, sino que en él podemos crear. Al adversario no debe dejarse ni un puesto de ventaja. En este aspecto, nuestra coincidencia con los socialistas es absoluta.»

Los candidatos socialistas por Madrid Terminada la antevotación celebrada por el partido socialista para nombrar candidatos a diputados a Cortes por Madrid, han sido designados los Sres. Iglesias (don Pablo), De los Ríos, Besteiro, Largo Caballero, Prieto y Llana.

Un candidato republicano contra el Sr. Prieto BILBAO 9.—En la Asamblea celebrada por la Agrupación republicana se acordó presentar un candidato propio por el distrito de la capital, para luchar frente al socialista Sr. Prieto.

El jueves se celebrará una nueva Asamblea para designar el nombre del candidato.

Es posible, sin embargo, que se desista de ese intento.

La lucha en Teruel TERUEL 9.—En las próximas elecciones lucharán los siguientes candidatos: Albarracín, D. Justino Bernard, adicto, y D. Luis Bermejo, civrista. Alcañiz, D. Rafael Andrade. Montalbán, D. Carlos Castell. Mora, D. Fernando Sánchez de Toca. Valderobles, Sr. Echevarría, adicto, y D. Carlos Montañez, romanonista.

Por Teruel ignorase aún quiénes lucharán.

En el distrito de Jerez JEREZ 9.—Se asegura que en Jerez se presentarán, además del conde de los Ardes, D. Patricio Garvey y D. Juan José Romero, conservadores; el concejal madrileño Sr. Cordero y otro socialista.

DE ESTADO

Ayer mañana salió para Ginebra el subsecretario de Estado. El ministro no tiene fijada todavía la fecha de su marcha.

Como representante suplente y asesores técnicos irán a la próxima reunión de la Liga de las Naciones los señores Yangnes, profesor de Derecho Internacional de la Universidad Central, y Gil, delegado consejero de la embajada de España en Berlín.

El Consejo Federal suizo ha comunicado a este Departamento, en nota de 19 de octubre último, que el Gobierno de la República austriaca, por nota de 25 de septiembre anterior, le ha notificado su adhesión al Convenio de la Unión Industrial para la protección de la propiedad industrial, firmado en París en 20 de marzo de 1883, revisado en Bruselas el 14 de diciembre de 1900 y en Washington el 2 de junio de 1900 y el Acuerdo de Madrid de 14 de abril de 1891, revisado en Bruselas el 14 de diciembre de 1900 y en Washington el 2 de junio de 1911.

Esta adhesión tiene efecto retroactivo hasta el día de la adhesión de la antigua Austria a los dos actos mencionados, o sea hasta el 1.º de enero de 1909.

La República austriaca será colocada, según sus deseos, por lo que se refiere a su contribución para los gastos de la Oficina Internacional, en la cuarta categoría.

El Diario Oficial de la República Francesa correspondiente al 24 de octubre último, publica un Decreto interministerial de aquel Gobierno, fecha 22, por el que se prohíbe la salida, así como la reexportación, procedente de entrepón, depósito, tránsito y transbordo de los productos siguientes:

116. Esencia de trementina. Ex-138, Ex-133 y Ex 135 bis, Madera ordinaria (entres para minas). Ex-170 (er., Bauxitas (mineral de aluminio).

219. Residuos, hierro viejo y pedazos de objetos viejos de fundición, de hierro o de acero, que no puedan utilizarse más que para ser refundidos.

Podrán ser concedidas excepciones a estas disposiciones en las condiciones que determinare el Ministerio de Hacienda.

Por el mismo decreto, que es aplicable a Argelia, se dispone que el cuadro anexo a la ley de 11 de enero de 1892 quede completado en la forma que se indica en el número de la Gaceta de hoy.

De Gracia y Justicia

Los oficiales de Juzgados Una Comisión de oficiales de secretarías judiciales, acompañada por el jefe del partido radical D. Alejandro Lerroux, ha visitado al ministro y al subsecretario para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea recientemente celebrada en Madrid, y cuya sesión de clausura se celebró en la Academia de jurisprudencia.

Las aspiraciones de los oficiales de secretaría puede decirse se condensan en solicitar que en un plazo breve sea atendida la situación precaria de los mismos, y de que por Real decreto se aprueben las conclusiones votadas en la Asamblea celebrada en octubre del pasado año, en la que se pretende la inmovilidad del cargo y el señalamiento por el ministro de la retribución conveniente para el servicio del cargo.

Los comisionados salieron satisfechísimos de la acogida que les dispensó el Sr. Ordóñez, que prometió acoger varias de las conclusiones acordadas en el proyecto que ya comenzó a estudiar.

El martes, a las once de la mañana, se reunirá en la Academia de Jurisprudencia los asambleístas, para conocer el resultado de las gestiones realizadas, entre las que figura la hecha al presidente del Consejo de ministros.

Registradores Para cubrir interinamente los registros de Granollers, Manzanera, Montero y Torlosa han sido designados por la Dirección general los Sres. D. Rafael Gómez Parón, don Manuel Fernández y Fernández, D. Deside-

rio Toranzo y D. José Jara Herrera, que figuran en el Cuerpo de Aspirantes de Registros con los números 41, 27, 49 y 28. Ha sido nombrado registrador propietario de Egea de los Caballeros el que lo es excedente D. Lorenzo Marzo Pérez. El pasado día 2 ha vencido el plazo para solicitar las vacantes de Registros, cuya lista apareció en la Gaceta del 13 de octubre. En breve se procederá por la Dirección a cubrirlos.

Notarías Se encuentran vacantes y han de proveerse por los turnos que se exponen las siguientes Notarías: De primera clase.—Al turno primero (antigüedad en la carrera), Santa Cruz de Tenerife y Gerona. Al turno segundo (antigüedad en la clase), Lérida y Huelva. De segunda clase.—Al turno primero, Monóvar, Serriá y Dolores. Al turno segundo Ceuta, Arévalo y Guadix. De tercera clase.—Turno primero, Logroño, Ponce, Colmenar, Pradoluengo, Entero de Aneu, Darniara, Pont de Suert, Munguía, Muria, Bessú, Alejos, Purchana, Negreira, San Mateo, Guisart, Zumárraga, Artejoña, Los Arcos, Carbonero, Grandas, Yuste, Castrojariz, Melgar, Agreda, Saldaña, Forol, Cabuñerri, San Antón, Bicst de Valdigna, Campillos, Marquina, Biez de Tárrega y Alcañtera.

Desde el día 3 ha comenzado a correr el plazo para solicitarlas.

Fallecimiento En Barcelona, en cuya Audiencia Territorial figuraba como magistrado, ha fallecido D. Miguel Sánchez Pesquera.

La Silla Primada de Toledo Ha visitado el ministro de este departamento, Sr. Ordóñez, además del presidente del Tribunal Supremo, el Nuncio de Su Santidad monseñor Ragonesi.

La entrevista fue de larga duración, y en ella se ocuparon los ilustres interlocutores de la provisión de la Silla Primada de Toledo.

Las Cooperativas de funcionarios También cumplimentó al Sr. Ordóñez, una representación de la Cooperación de funcionarios de España, civiles, militares y eclesiásticos, que continuando la labor de recabar la ayuda de los Poderes públicos para conseguir la más rápida constitución de las Cooperativas, le negaron las preste de su apoyo, a lo que el ministro se ofreció amablemente.

Firma del ministro Han sido nombrados: Secretario del Juzgado de primera instancia de Motilla del Palancar, D. Luis Aranda Lamata. Idem id. del de Belmonte (Cuenca), don Faustino Mato Montero. Idem secretario de Sala, interino, de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo a D. José Cousiño Quiroga, que ya desempeñó el mismo cargo. Han sido declarados excedentes a su instancia, D. José María Gaitero Santamaría, registrador de la propiedad de Villadiego; a D. José María Campos Gómez, secretario del Juzgado de primera instancia de Mora de Rubielos.

Ha sido presentada la renuncia que del cargo de magistrado suplente de la Audiencia de La Coruña ha presentado D. Vicente Pérez Sierra.

Se ha rehabilitado en el cargo de secretario judicial de Velez Rubio, de conformidad con lo informado por la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, a D. Francisco Sánchez Escobar.

De conformidad, igualmente, con lo resuelto por la expresada Sala de Gobierno, se ha decretado no haber lugar a la separación de D. Juan Comas Gruart, del cargo de secretario judicial de Granollers.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 10, Don Juan Tenorio. CENTRO.—A las 10, El abuelo. PRINCESA.—(Compañía Francisco Morano) —A las 10 (primeros miércoles aristocráticos), La tizona.

LARA.—A las 6, Marido modelo, Conde de la trista y Pastora Imperio. A las 10,15, Crisobalón y Pastora Imperio.

APOLO.—A las 6,30, El barbero de Sevilla y La cara del ministro. A las 10,30, La patria chica y La del Dos de Mayo.

COMICO.—Compañía Prado-Chicoa.—A las 6,30, Las aventuras de Colón (dos actos). A las 10,15, Mi sobrino Ferrando (tres actos).

ESLAVA.—(Compañía dirigida por Gregorio Martínez Sierra).—A las 10,15, Pigmalión. A las 6 (primera matiné aristocrática de abono), Pigmalión.

PRICE.—A las 6, y a las 10, Romanticismo, programa Paramount. Gran éxito de Fati, camarero—Programa ajuria.—Amor con amor se paga, por Dorset y Dalton, del programa ajuria.

INFANTA ISABEL.—A las 6, Un drama de Calderón y Tenorio musical. A las 10,15, Mi único amor y Tenorio musical.

COLISEO IMPERIAL.—A las 6,30, ¡Qué amigas tienes, Benita!. A las 10, Fedora.

FUENCARRAL.—A las 6, y a las 10.—Películas.—Pilar Galán, Godard, Encarnita Unamuno y Carmen Flores (debut).

SALON DORE.—Continúa de cuatro y media a una. Todos los días interesantes programas.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—(Empresa Sagara).—Magnífico programa tarde y noche.

GRAN VIA.—Continúa de cuatro y media a una. Programas sensacionales

«Sindicato de Publicidad», Barbieri, 4

La huelga de dependientes en Madrid

Nada nuevo se pueda añadir a lo manifestado ayer por la mañana. La huelga sigue, y los comercios afectados al ramo de los fuelguistas permanecen cerrados, en su mayoría. Algunos alborotos se han registrado durante la tarde, pero ninguno de ellos revistió importancia. A última hora circuló el rumor de que había ocurrido un grave incidente entre los fuelguistas y un militar a caballo, que pasaba por la calle de Gravina. Afortunadamente no se confirmó, pues el hecho se redujo a unas cuantas frases de dudoso gusto que un borracho dirigió a un capitán. Este castigó con la fusta al alcohólico, causándole lesiones de pronóstico reservado. Durante la tarde también se han practicado algunas detenciones de dependientes por ejercer coacción. Continúa extendiéndose el paro Continúa la huelga de dependientes de comercio. En vista de que ayer no transigieron los patronos, hoy se ha extendido el paro a los ramos de paquetería, mercería, quincalla, bisutería, bezas y joyería. Si tampoco hoy aceptasen los patronos las mejores peticiones, mañana continuaría extendiéndose el paro a otros ramos, y así sucesivamente, hasta que la huelga llegase a ser general.

El Parlamento francés

La sesión de la Cámara de los Diputados.—Varios incidentes. PARIS 9.—El Parlamento ha reanudado sus sesiones. Inmediatamente después de declararse abierta la sesión en la Cámara de Diputados, sube a la tribuna el ministro de Instrucción pública, Sr. Honnorat, y leyó el proyecto de ley referente a la traslación de los restos de un soldado francés desconocido al Arco de Triunfo. El Sr. Charles Dumont apoyó el proyecto. A continuación sube a la tribuna el diputado socialista Sr. Bracke, quien provoca gran tumulto al dirigir ataques al Gobierno. «Lo que éste quiere—dice el orador—es escamotear la fiesta conmemorativa de la República en beneficio del Estado Mayor. (Violentas protestas en la derecha, el centro y la izquierda.) El presidente de la Cámara, Sr. Peret, ruega a la Asamblea que guarde calma. El Sr. Bracke termina su discurso en medio de la mayor agitación. Aplauden los socialistas y le abuchea el resto de la Cámara. El Sr. Bocrisson, diputado socialista unificado, se expresa en análogos términos, y también le interrumpen los diputados de la derecha y del centro. Pide que no se efectúe la inhumación en el Arco de Triunfo, porque ello disminuiría la significación del Panteón Nacional, «en el que—dice—faltan muchos que merecen estar allí», y cita varios nombres, uno de los cuales origina grandes protestas por parte del Sr. León Daudet, quien grita repetidas veces: «Zola, no; Zola, no.» El Sr. Bandy d'Asson, diputado conservador, sube también a la tribuna y hace manifestaciones diametralmente opuestas a las del Sr. Buisson, que producen protestas en los grupos contrarios. Los socialistas golpean en los pupitres y procuran impedir que hable el orador. El presidente vuelve a recomendar calma, haciendo un llamamiento al patriotismo y al buen sentido de la extrema izquierda, y amenaza con suspender la sesión. El Sr. Bandy d'Asson, colocando las manos en forma de bocina, trata de continuar y dominar el tumulto; pero no logra hacerse oír. El Sr. Habert y otro diputado dicen al presidente: «Cúbrase». El presidente se cubre y queda suspendida la sesión. Se reanuda momentos después, y el presidente, Sr. Peret, pronuncia breves frases insistiendo en que haya calma, pues se trata de rendir tributo de admiración y gratitud al soldado francés. El Sr. Bandy d'Asson reanuda su interrumpido discurso, y pide que el homenaje a Gambetta y el dedicado al soldado desconocido no constituyan una sola y única ceremonia, sino dos ceremonias distintas y separadas. (Protestas en varios escaños.) Sube a la tribuna el presidente del Consejo, Sr. Leygues, quien define el carácter de la doble manifestación del día 11. (Aplausos.) «Ese día vamos a celebrar—dice—el cincuentenario de la República, régimen que salvó a la patria y que supo forjar esas almas de bronce, de las que es símbolo el «soldado desconocido», a quien rendiremos homenaje al mismo tiempo. El Gobierno y el Parlamento están íntimamente unidos con Francia toda sin distinción de ideas ni creencias para pedir que los restos del soldado desconocido sean trasladados primero al Panteón. Se entabla después apasionada discusión, interviendo en ella representantes de todos los partidos. Queda adoptado por aclamación el artículo 2 del proyecto (Inhumación en el Arco de Triunfo), y la totalidad del proyecto con un enmienda en la que se propone también sean trasladados al Panteón Nacional los restos del general Aurelles de Paladines, del coronel Denfert de Rochereau, defensor de Belfort y del coronel Teissier defensor de Biche, así como de los generales Faidherbes y Chanzy.»

El Congreso Postal

El programa es el siguiente: Primera parte.—«El sueño de una noche de verano», Mendelssohn; «Intermedio de Rosamunda», Schubert; Escena final del tercer acto de la «Walkyria», Wagner. Segunda parte.—Concierto en mi bemol, para piano y orquesta. Piano: (W. Landowska), Mozart. Tercera parte.—«Concierto en re mayor», para clave, flauta y violín, con acompañamiento de instrumentos de arco. (Clave: W. Landowska; Flauta, Valdivinos; Violín, Galindo); J. S. Bach; «Egmont», obertura (op. 84), Beethoven. Las localidades para este concierto se venderán el jueves, 11, de cinco a siete, en la secretaría del Circolo, y el viernes en la taquilla del teatro de Price desde las once de la mañana. Los giros postales La sesión que hoy celebra la tercera Comisión está dedicada a resolver las cuestiones de Contabilidad del giro, documentación, liquidaciones mensuales y pago de saldos. Los paquetes postales La segunda Comisión está convocada para resolver los problemas que se refieren al servicio de paquetes postales y que no han podido ser resueltos en sesiones anteriores. Entre las cuestiones que ya han sido resueltas figura la de portes, peso, intervención de aduanas y objetos que no puedan ser admitidos en los paquetes postales. Estadística Ha sido nombrada una Subcomisión para estudiar las modificaciones que pueden introducirse en los impresos que se utilizan para el servicio de estadísticas internacionales de Correos. Término de los trabajos La Comisión primera que ha venido trabajando con gran intensidad está ultimando la misión que se le confió. Ha comenzado a pesar su documentación y acuerdos a la quinta Comisión para la redacción de los documentos correspondientes. En esta semana se cree que terminarán su misión las cuatro primeras Comisiones.

Regreso de la Reina Doña María Cristina

La salida de San Sebastián SAN SEBASTIAN 8.—En el rápido de las nueve de la mañana ha regresado a Madrid S. M. la Reina Doña María Cristina, siendo objeto de una despedida entusiasta. Las campanas fueron echadas a vuelo y las baterías del castillo hicieron las salvas de ordenanza. Las calles del tránsito se hallaban concurridísimas, tocando la Marcha Real varias bandas de música y disparándose muchísimos cohetes. En la estación se hallaban las autoridades, muchas personalidades donostiarres y numeroso público. Su Majestad la Reina Doña Cristina pasó revista a la compañía del regimiento de Sicilia, que rendía honores. Las asistencias del establecimiento benéfico de San Rafael entregaron a Su Majestad a la salida de Miramar un magnífico ramo de flores. El alcalde ofreció otro ramo a Doña Cristina, en nombre de la ciudad. Su Majestad fue muy vitoreada a la salida de la provincia por el gobernador civil. Con Su Majestad hacen el viaje la señora de Martínez Luján, el conde de Aguilar de Inestribillas y el marqués de Castel-Rodrigo. La llegada a Madrid.—Entusiasta recibimiento Anteanoche, en el rápido de San Sebastián, regresó a Madrid S. M. la Reina Doña María Cristina. La augusta señora fue objeto de un entusiasta recibimiento. En la estación del Norte se congregaron para recibir a Doña Cristina, las Infantas Doña Isabel y Doña Luisa, el Infante Don Carlos y el Príncipe Don Raniero de Borbón. De damas aristocráticas acudieron las quejas de Baena, Victoria, Conquista, Seo de Urgel y Vistahermose; marquesas de Valdeolmos, Esquivel, Portago y Bendaña; condesas de Aguilar de Inestribillas, Aybar, Paredes de Nava y del Puerto, y señoritas de Loygorri, Heredia y Beltrán de Lis. Del elemento oficial asistieron el presidente del Consejo y el Gobierno en pleno, excepto el ministro de Hacienda; el capitán general de la región, Sr. Aguilera; gobernador militar, Sr. Ayala; presidente del Senado, D. Joaquín Sánchez de Toca; jefe del Estado Mayor Central, duque del Rubí; subsecretario de Guerra, general Romero Biencinto; gobernador del Banco de España, conde de Lizárraga, y director de Seguridad, Sr. Torres Almunia. Los duques de Baena, Vistahermosa y Seo de Urgel; los marqueses de Bendaña y Alonso Martínez y los condes de Puñonrostro y Paredes de Nava. Al descender del sleeping la Reina Doña María Cristina saludó afectuosa a las infantas y damas aristocráticas y fue cumplimentada por el Gobierno y las autoridades. Acto seguido, la Reina, con la condesa viuda de Fontanar y el conde de Aguilar, marchó en un automóvil al Regio Alcázar, donde la esperaban sus augustos nietos, los jefes de la Casa militar y todo el alto personal palatino.

Círculo de Bellas Artes

Orquesta Filarmónica El viernes próximo, 12 del actual, a las cinco de la tarde, se celebrará en el teatro de Price el segundo concierto de la actual temporada, con el carácter de extraordinario, y bajo la dirección del ilustre maestro Pérez Casas. En este concierto, que promete ser una solemnidad artística, tomarán parte la eminente pianista y clavicinista Wanda Landowska, el solista de flauta T. Valdivinos y el violinista concertino R. Galindo, que se dará a conocer al público en estos conciertos.

Círculo de Bellas Artes

El programa es el siguiente: Primera parte.—«El sueño de una noche de verano», Mendelssohn; «Intermedio de Rosamunda», Schubert; Escena final del tercer acto de la «Walkyria», Wagner. Segunda parte.—Concierto en mi bemol, para piano y orquesta. Piano: (W. Landowska), Mozart. Tercera parte.—«Concierto en re mayor», para clave, flauta y violín, con acompañamiento de instrumentos de arco. (Clave: W. Landowska; Flauta, Valdivinos; Violín, Galindo); J. S. Bach; «Egmont», obertura (op. 84), Beethoven. Las localidades para este concierto se venderán el jueves, 11, de cinco a siete, en la secretaría del Circolo, y el viernes en la taquilla del teatro de Price desde las once de la mañana. Los giros postales La sesión que hoy celebra la tercera Comisión está dedicada a resolver las cuestiones de Contabilidad del giro, documentación, liquidaciones mensuales y pago de saldos. Los paquetes postales La segunda Comisión está convocada para resolver los problemas que se refieren al servicio de paquetes postales y que no han podido ser resueltos en sesiones anteriores. Entre las cuestiones que ya han sido resueltas figura la de portes, peso, intervención de aduanas y objetos que no puedan ser admitidos en los paquetes postales. Estadística Ha sido nombrada una Subcomisión para estudiar las modificaciones que pueden introducirse en los impresos que se utilizan para el servicio de estadísticas internacionales de Correos. Término de los trabajos La Comisión primera que ha venido trabajando con gran intensidad está ultimando la misión que se le confió. Ha comenzado a pesar su documentación y acuerdos a la quinta Comisión para la redacción de los documentos correspondientes. En esta semana se cree que terminarán su misión las cuatro primeras Comisiones.

Círculo de Bellas Artes

El programa es el siguiente: Primera parte.—«El sueño de una noche de verano», Mendelssohn; «Intermedio de Rosamunda», Schubert; Escena final del tercer acto de la «Walkyria», Wagner. Segunda parte.—Concierto en mi bemol, para piano y orquesta. Piano: (W. Landowska), Mozart. Tercera parte.—«Concierto en re mayor», para clave, flauta y violín, con acompañamiento de instrumentos de arco. (Clave: W. Landowska; Flauta, Valdivinos; Violín, Galindo); J. S. Bach; «Egmont», obertura (op. 84), Beethoven. Las localidades para este concierto se venderán el jueves, 11, de cinco a siete, en la secretaría del Circolo, y el viernes en la taquilla del teatro de Price desde las once de la mañana. Los giros postales La sesión que hoy celebra la tercera Comisión está dedicada a resolver las cuestiones de Contabilidad del giro, documentación, liquidaciones mensuales y pago de saldos. Los paquetes postales La segunda Comisión está convocada para resolver los problemas que se refieren al servicio de paquetes postales y que no han podido ser resueltos en sesiones anteriores. Entre las cuestiones que ya han sido resueltas figura la de portes, peso, intervención de aduanas y objetos que no puedan ser admitidos en los paquetes postales. Estadística Ha sido nombrada una Subcomisión para estudiar las modificaciones que pueden introducirse en los impresos que se utilizan para el servicio de estadísticas internacionales de Correos. Término de los trabajos La Comisión primera que ha venido trabajando con gran intensidad está ultimando la misión que se le confió. Ha comenzado a pesar su documentación y acuerdos a la quinta Comisión para la redacción de los documentos correspondientes. En esta semana se cree que terminarán su misión las cuatro primeras Comisiones.

Círculo de Bellas Artes

El programa es el siguiente: Primera parte.—«El sueño de una noche de verano», Mendelssohn; «Intermedio de Rosamunda», Schubert; Escena final del tercer acto de la «Walkyria», Wagner. Segunda parte.—Concierto en mi bemol, para piano y orquesta. Piano: (W. Landowska), Mozart. Tercera parte.—«Concierto en re mayor», para clave, flauta y violín, con acompañamiento de instrumentos de arco. (Clave: W. Landowska; Flauta, Valdivinos; Violín, Galindo); J. S. Bach; «Egmont», obertura (op. 84), Beethoven. Las localidades para este concierto se venderán el jueves, 11, de cinco a siete, en la secretaría del Circolo, y el viernes en la taquilla del teatro de Price desde las once de la mañana. Los giros postales La sesión que hoy celebra la tercera Comisión está dedicada a resolver las cuestiones de Contabilidad del giro, documentación, liquidaciones mensuales y pago de saldos. Los paquetes postales La segunda Comisión está convocada para resolver los problemas que se refieren al servicio de paquetes postales y que no han podido ser resueltos en sesiones anteriores. Entre las cuestiones que ya han sido resueltas figura la de portes, peso, intervención de aduanas y objetos que no puedan ser admitidos en los paquetes postales. Estadística Ha sido nombrada una Subcomisión para estudiar las modificaciones que pueden introducirse en los impresos que se utilizan para el servicio de estadísticas internacionales de Correos. Término de los trabajos La Comisión primera que ha venido trabajando con gran intensidad está ultimando la misión que se le confió. Ha comenzado a pesar su documentación y acuerdos a la quinta Comisión para la redacción de los documentos correspondientes. En esta semana se cree que terminarán su misión las cuatro primeras Comisiones.

El programa es el siguiente: Primera parte.—«El sueño de una noche de verano», Mendelssohn; «Intermedio de Rosamunda», Schubert; Escena final del tercer acto de la «Walkyria», Wagner. Segunda parte.—Concierto en mi bemol, para piano y orquesta. Piano: (W. Landowska), Mozart. Tercera parte.—«Concierto en re mayor», para clave, flauta y violín, con acompañamiento de instrumentos de arco. (Clave: W. Landowska; Flauta, Valdivinos; Violín, Galindo); J. S. Bach; «Egmont», obertura (op. 84), Beethoven. Las localidades para este concierto se venderán el jueves, 11, de cinco a siete, en la secretaría del Circolo, y el viernes en la taquilla del teatro de Price desde las once de la mañana. Los giros postales La sesión que hoy celebra la tercera Comisión está dedicada a resolver las cuestiones de Contabilidad del giro, documentación, liquidaciones mensuales y pago de saldos. Los paquetes postales La segunda Comisión está convocada para resolver los problemas que se refieren al servicio de paquetes postales y que no han podido ser resueltos en sesiones anteriores. Entre las cuestiones que ya han sido resueltas figura la de portes, peso, intervención de aduanas y objetos que no puedan ser admitidos en los paquetes postales. Estadística Ha sido nombrada una Subcomisión para estudiar las modificaciones que pueden introducirse en los impresos que se utilizan para el servicio de estadísticas internacionales de Correos. Término de los trabajos La Comisión primera que ha venido trabajando con gran intensidad está ultimando la misión que se le confió. Ha comenzado a pesar su documentación y acuerdos a la quinta Comisión para la redacción de los documentos correspondientes. En esta semana se cree que terminarán su misión las cuatro primeras Comisiones.

El Congreso Postal

El programa es el siguiente: Primera parte.—«El sueño de una noche de verano», Mendelssohn; «Intermedio de Rosamunda», Schubert; Escena final del tercer acto de la «Walkyria», Wagner. Segunda parte.—Concierto en mi bemol, para piano y orquesta. Piano: (W. Landowska), Mozart. Tercera parte.—«Concierto en re mayor», para clave, flauta y violín, con acompañamiento de instrumentos de arco. (Clave: W. Landowska; Flauta, Valdivinos; Violín, Galindo); J. S. Bach; «Egmont», obertura (op. 84), Beethoven. Las localidades para este concierto se venderán el jueves, 11, de cinco a siete, en la secretaría del Circolo, y el viernes en la taquilla del teatro de Price desde las once de la mañana. Los giros postales La sesión que hoy celebra la tercera Comisión está dedicada a resolver las cuestiones de Contabilidad del giro, documentación, liquidaciones mensuales y pago de saldos. Los paquetes postales La segunda Comisión está convocada para resolver los problemas que se refieren al servicio de paquetes postales y que no han podido ser resueltos en sesiones anteriores. Entre las cuestiones que ya han sido resueltas figura la de portes, peso, intervención de aduanas y objetos que no puedan ser admitidos en los paquetes postales. Estadística Ha sido nombrada una Subcomisión para estudiar las modificaciones que pueden introducirse en los impresos que se utilizan para el servicio de estadísticas internacionales de Correos. Término de los trabajos La Comisión primera que ha venido trabajando con gran intensidad está ultimando la misión que se le confió. Ha comenzado a pesar su documentación y acuerdos a la quinta Comisión para la redacción de los documentos correspondientes. En esta semana se cree que terminarán su misión las cuatro primeras Comisiones.

Regreso de la Reina Doña María Cristina

La salida de San Sebastián SAN SEBASTIAN 8.—En el rápido de las nueve de la mañana ha regresado a Madrid S. M. la Reina Doña María Cristina, siendo objeto de una despedida entusiasta. Las campanas fueron echadas a vuelo y las baterías del castillo hicieron las salvas de ordenanza. Las calles del tránsito se hallaban concurridísimas, tocando la Marcha Real varias bandas de música y disparándose muchísimos cohetes. En la estación se hallaban las autoridades, muchas personalidades donostiarres y numeroso público. Su Majestad la Reina Doña Cristina pasó revista a la compañía del regimiento de Sicilia, que rendía honores. Las asistencias del establecimiento benéfico de San Rafael entregaron a Su Majestad a la salida de Miramar un magnífico ramo de flores. El alcalde ofreció otro ramo a Doña Cristina, en nombre de la ciudad. Su Majestad fue muy vitoreada a la salida de la provincia por el gobernador civil. Con Su Majestad hacen el viaje la señora de Martínez Luján, el conde de Aguilar de Inestribillas y el marqués de Castel-Rodrigo. La llegada a Madrid.—Entusiasta recibimiento Anteanoche, en el rápido de San Sebastián, regresó a Madrid S. M. la Reina Doña María Cristina. La augusta señora fue objeto de un entusiasta recibimiento. En la estación del Norte se congregaron para recibir a Doña Cristina, las Infantas Doña Isabel y Doña Luisa, el Infante Don Carlos y el Príncipe Don Raniero de Borbón. De damas aristocráticas acudieron las quejas de Baena, Victoria, Conquista, Seo de Urgel y Vistahermose; marquesas de Valdeolmos, Esquivel, Portago y Bendaña; condesas de Aguilar de Inestribillas, Aybar, Paredes de Nava y del Puerto, y señoritas de Loygorri, Heredia y Beltrán de Lis. Del elemento oficial asistieron el presidente del Consejo y el Gobierno en pleno, excepto el ministro de Hacienda; el capitán general de la región, Sr. Aguilera; gobernador militar, Sr. Ayala; presidente del Senado, D. Joaquín Sánchez de Toca; jefe del Estado Mayor Central, duque del Rubí; subsecretario de Guerra, general Romero Biencinto; gobernador del Banco de España, conde de Lizárraga, y director de Seguridad, Sr. Torres Almunia. Los duques de Baena, Vistahermosa y Seo de Urgel; los marqueses de Bendaña y Alonso Martínez y los condes de Puñonrostro y Paredes de Nava. Al descender del sleeping la Reina Doña María Cristina saludó afectuosa a las infantas y damas aristocráticas y fue cumplimentada por el Gobierno y las autoridades. Acto seguido, la Reina, con la condesa viuda de Fontanar y el conde de Aguilar, marchó en un automóvil al Regio Alcázar, donde la esperaban sus augustos nietos, los jefes de la Casa militar y todo el alto personal palatino.

Círculo de Bellas Artes

Orquesta Filarmónica El viernes próximo, 12 del actual, a las cinco de la tarde, se celebrará en el teatro de Price el segundo concierto de la actual temporada, con el carácter de extraordinario, y bajo la dirección del ilustre maestro Pérez Casas. En este concierto, que promete ser una solemnidad artística, tomarán parte la eminente pianista y clavicinista Wanda Landowska, el solista de flauta T. Valdivinos y el violinista concertino R. Galindo, que se dará a conocer al público en estos conciertos.

Círculo de Bellas Artes

El programa es el siguiente: Primera parte.—«El sueño de una noche de verano», Mendelssohn; «Intermedio de Rosamunda», Schubert; Escena final del tercer acto de la «Walkyria», Wagner. Segunda parte.—Concierto en mi bemol, para piano y orquesta. Piano: (W. Landowska), Mozart. Tercera parte.—«Concierto en re mayor», para clave, flauta y violín, con acompañamiento de instrumentos de arco. (Clave: W. Landowska; Flauta, Valdivinos; Violín, Galindo); J. S. Bach; «Egmont», obertura (op. 84), Beethoven. Las localidades para este concierto se venderán el jueves, 11, de cinco a siete, en la secretaría del Circolo, y el viernes en la taquilla del teatro de Price desde las once de la mañana. Los giros postales La sesión que hoy celebra la tercera Comisión está dedicada a resolver las cuestiones de Contabilidad del giro, documentación, liquidaciones mensuales y pago de saldos. Los paquetes postales La segunda Comisión está convocada para resolver los problemas que se refieren al servicio de paquetes postales y que no han podido ser resueltos en sesiones anteriores. Entre las cuestiones que ya han sido resueltas figura la de portes, peso, intervención de aduanas y objetos que no puedan ser admitidos en los paquetes postales. Estadística Ha sido nombrada una Subcomisión para estudiar las modificaciones que pueden introducirse en los impresos que se utilizan para el servicio de estadísticas internacionales de Correos. Término de los trabajos La Comisión primera que ha venido trabajando con gran intensidad está ultimando la misión que se le confió. Ha comenzado a pesar su documentación y acuerdos a la quinta Comisión para la redacción de los documentos correspondientes. En esta semana se cree que terminarán su misión las cuatro primeras Comisiones.

Círculo de Bellas Artes

El programa es el siguiente: Primera parte.—«El sueño de una noche de verano», Mendelssohn; «Intermedio de Rosamunda», Schubert; Escena final del tercer acto de la «Walkyria», Wagner. Segunda parte.—Concierto en mi bemol, para piano y orquesta. Piano: (W. Landowska), Mozart. Tercera parte.—«Concierto en re mayor», para clave, flauta y violín, con acompañamiento de instrumentos de arco. (Clave: W. Landowska; Flauta, Valdivinos; Violín, Galindo); J. S. Bach; «Egmont», obertura (op. 84), Beethoven. Las localidades para este concierto se venderán el jueves, 11, de cinco a siete, en la secretaría del Circolo, y el viernes en la taquilla del teatro de Price desde las once de la mañana. Los giros postales La sesión que hoy celebra la tercera Comisión está dedicada a resolver las cuestiones de Contabilidad del giro, documentación, liquidaciones mensuales y pago de saldos. Los paquetes postales La segunda Comisión está convocada para resolver los problemas que se refieren al servicio de paquetes postales y que no han podido ser resueltos en sesiones anteriores. Entre las cuestiones que ya han sido resueltas figura la de portes, peso, intervención de aduanas y objetos que no puedan ser admitidos en los paquetes postales. Estadística Ha sido nombrada una Subcomisión para estudiar las modificaciones que pueden introducirse en los impresos que se utilizan para el servicio de estadísticas internacionales de Correos. Término de los trabajos La Comisión primera que ha venido trabajando con gran intensidad está ultimando la misión que se le confió. Ha comenzado a pesar su documentación y acuerdos a la quinta Comisión para la redacción de los documentos correspondientes. En esta semana se cree que terminarán su misión las cuatro primeras Comisiones.

Círculo de Bellas Artes

El programa es el siguiente: Primera parte.—«El sueño de una noche de verano», Mendelssohn; «Intermedio de Rosamunda», Schubert; Escena final del tercer acto de la «Walkyria», Wagner. Segunda parte.—Concierto en mi bemol, para piano y orquesta. Piano: (W. Landowska), Mozart. Tercera parte.—«Concierto en re mayor», para clave, flauta y violín, con acompañamiento de instrumentos de arco. (Clave: W. Landowska; Flauta, Valdivinos; Violín, Galindo); J. S. Bach; «Egmont», obertura (op. 84), Beethoven. Las localidades para este concierto se venderán el jueves, 11, de cinco a siete, en la secretaría del Circolo, y el viernes en la taquilla del teatro de Price desde las once de la mañana. Los giros postales La sesión que hoy celebra la tercera Comisión está dedicada a resolver las cuestiones de Contabilidad del giro, documentación, liquidaciones mensuales y pago de saldos. Los paquetes postales La segunda Comisión está convocada para resolver los problemas que se refieren al servicio de paquetes postales y que no han podido ser resueltos en sesiones anteriores. Entre las cuestiones que ya han sido resueltas figura la de portes, peso, intervención de aduanas y objetos que no puedan ser admitidos en los paquetes postales. Estadística Ha sido nombrada una Subcomisión para estudiar las modificaciones que pueden introducirse en los impresos que se utilizan para el servicio de estadísticas internacionales de Correos. Término de los trabajos La Comisión primera que ha venido trabajando con gran intensidad está ultimando la misión que se le confió. Ha comenzado a pesar su documentación y acuerdos a la quinta Comisión para la redacción de los documentos correspondientes. En esta semana se cree que terminarán su misión las cuatro primeras Comisiones.

DIARIO OFICIAL MINISTERIO DE LA GUERRA

Además de las disposiciones que ayer anticipamos, el de hoy publica las siguientes

Artillería Ascensos.—Ascienden al empleo inmediato los tenientes de la reserva don Manuel Cortés, don Vicente Ferrer, don Angel del Río, don Manuel Marzanal, don Pablo Boneu y Múgios, don Jesús Vicente y Pardo, don Joaquín Goicoechea y Asiein y don Alberto Gilzanz.

Cuerpo auxiliar de Intendencia Ascensos.—Ascienden al empleo inmediato los auxiliares de primera don Eulalio Chamber y don Felipe Sánchez; los de segunda don Justo Serra y don Joaquín Montero; los de tercera don Ignacio Guerrero y don Ramón Botello, y los escribientes don Bartolomé Canellas y don Francisco Rodríguez.

El de mañana publicará las siguientes disposiciones:

Destinos Nómbrase secretario de causas de la octava región al capitán de Infantería don Juan Cruz Fernández. Pasa a supernumerario sin sueldo el comandante de Artillería don Adolfo Cano y el capitán de Infantería don Martín Lanzas.

Oposiciones Quedan en suspenso las oposiciones de maestro de taller anunciadas por Real orden de 27 de octubre último.

Profesorado Ha sido nombrado profesor de la Academia de Artillería el capitán de dicha Arma don Cándido Gonzalo.

Matrimonios Concédese Real licencia para contraer matrimonio al comandante de Intendencia don Julián de Gascón Cerezo.

Gratificación de casas Desestímase instancia de un ordenanza de la agrupación de conserje de Intendencia, que solicita se haga extensivo a los de su clase los beneficios de gratificación de casa que disfrutaban las clases de tropa del Ejército.

Cruces Concédese la cruz de la Orden de San Hermenegildo, a los comandantes de Infantería don José Moreu, don José Puig, don Antonio Terrasa; a los capitanes don Francisco Borrás, don Antonio Gómez, don Arturo Rodríguez y don José Alguacil; a los tenientes don Benigno León, don Eduardo Saavedra y don Miguel Morales; al de Caballería don Isidro Martínez, el teniente coronel de Intendencia don Florencio Benedicto; a los capitanes de la Guardia civil don Vicente Segovia y don Ramón González, y al teniente don Antonio Marías.

Licencia Concédese dos meses de licencia para el extranjero al capitán de Artillería don Rafael Robert.

El Magisterio español

Homenajes en Galicia y Levante.—Interesantes discursos del Sr. Vincenti.—El mejoramiento económico del Magisterio y la dignificación social del maestro

El ilustre ex diputado liberal D. Eduardo Vincenti está recibiendo desde hace algún tiempo pruebas inequívocas del honroso afecto y de la gratitud inmensa que por él siente el Magisterio español. Los maestros de España entera no olvidan la calurosísima defensa que de sus derechos hizo en el Parlamento, como tampoco olvidan el éxito que coronó aquella gallarda actitud y la constante actividad con que su más decidido protector parlamentario vela por sus intereses.

Galicia, primero, y ahora Levante, acaban de dar singulares pruebas de ese reconocimiento del Magisterio español. En Pontevedra, precisamente en el distrito que el Sr. Vincenti viene representando en Cortes desde hace muchísimos años, y donde su bondad inagotable ha sabido sembrar por doquier afectos y respetos, se han reunido centenares de maestros, y con ocasión de la presencia allí del culto ex diputado gallego, tributáronle un sentido homenaje. Fue un homenaje simpático y popular.

Junto al rector de la Universidad que abriga los rancios prestigios de la arcaica Compostela, figuraban profesores de diversos Centros de enseñanza y maestros de todas las categorías. Tras de este homenaje, otros varios fueron dedicados al Sr. Vincenti. Y el Magisterio de Pontevedra convertirá pronto en realidad una idea que en alto grado le honra. En la fachada del grupo escolar de aquella capital será colocada una hermosa lámpara de impecables líneas clásicas, obra magnífica del escultor gallego Fernando Campo. En el centro de esa lámpara irá en relieve el busto del constante protector del Magisterio.

Ahora han sido los maestros de Levante. Invitado por la Federación de Maestros nacionales de aquella región, D. Eduardo Vincenti estuvo unos días en Alicante, y su presencia en aquella ciudad despertó vivas y sinceras simpatías. En sustitución del Sr. Altamira, el señor Vincenti tuvo que pronunciar el discurso de apertura de la Asamblea del Magisterio allí celebrada. Fue un discurso interesante, repleto de doctrina pedagógica y de conocimientos sociales. Explicó el concepto de la Escuela en estos momentos de renovación.

El progreso de la ciencia, la expansión

de la política y la transformación social —dijo— exigen una amplísima obra escolar con la consiguiente elevación moral y material del Magisterio.

Al ocuparse de la educación de la mujer manifiesta que, no sólo debe llenarse su corazón de sentimientos, sino también su cerebro de ideas.

Refiriéndose a los derechos limitados de los maestros, expuso su opinión de que, una vez probada su capacidad en oposición restringida, debe desaparecer la limitación.

«Cuando se implanten en su totalidad en los próximos presupuestos las nuevas plantillas, habrá que trabajar para que en los siguientes, la escala de sueldos llegue hasta 10.000 pesetas. Dicha escala habrá de ser sucesivamente movilizadora, a fin de que los maestros de la categoría inferior no se eternicen en el sueldo de dos o tres mil pesetas, pues de no hacerlo, se correría el peligro de que la juventud intelectual no procurara su ingreso en el Magisterio, o de estar ya dentro de él, huyera a otros campos para desarrollarse allí, con más producto, su actividad.»

Se muestra partidario de la creación de las «Ligas de la bondad» que podrían nacer en las escuelas de niñas, donde las maestras deben educar a sus alumnas para el bien.

«La escuela—sigue diciendo—tiene que resolver el problema social, para que las masas obreras sean verdaderas corrientes de aire oxigenado y no corrientes destructoras. Esto se conseguirá mediante una educación perfectamente orientada, haciendo que los niños consideren la verdad como una religión y practiquen la caridad con amor. No hay que olvidar que la misión de la escuela es altamente pacificadora.»

Refiérese, por último, a la actuación de las Escuelas Normales, determinando la necesidad de la intensificación de la labor de estos centros cuya acción debe abarcar la pedagogía de anormales. Ampliando estos estudios en calidad podría en breve capacitarse a los alumnos de las Normales a fin de que sin necesidad de oposición estuvieran aptos para ocupar las vacantes que se produjeran, si no todas, parte por lo menos.

El Sr. Vincenti destacó la urgencia de realizar esta medida en algunas Normales, aunque de momento fuera sólo a título de ensayo.

La concurrencia tributó una calurosa ovación al ilustre ex diputado, y termina el acto, le acompaña en masa al hotel, vitoreándole sin cesar.

El Sr. Vincenti volvió a ser objeto de nuevas ovaciones y de nuevas entusiastas manifestaciones de afecto días más tarde, al presidir, con el Sr. Royo Villanova, la sesión de clausura de la Asamblea. Un diario de Alicante, al reseñar este acto, dice:

«Al levantarse el Sr. D. Eduardo Vincenti, fue recibido de pie y con nutridos aplausos. Es el ídolo del Magisterio, el que lo defendió en todas las ocasiones. De ahí las grandes simpatías con que cuenta. Por eso dijo que si el Sr. Royo tenía siete hijos él contaba con 20.000, que eran sus maestros de Primera enseñanza, a los que amaba como tales.»

Hizo una excursión luminosa por los campos de la Pedagogía experimental y sistemas de educación, demostrando que se preocupa grandemente de cuanto se relaciona con la enseñanza, encontrándose perfectamente documentado para establecer atinadas observaciones sobre los sistemas antiguos y modernos.

Afirmó que la escuela sin Dios es una escuela vacía de sentido, antihumana y disolvente.

Se extendió en consideraciones importantes sobre el idioma, ensalzando las bellezas e importancia de la lengua española, única e indivisible, como la Patria.

Dijo que su familia es el Magisterio y que continuaría siempre en su avanzada hasta morir en defensa de la educación primaria y de los educadores.

Terminó su magnífico discurso en medio de una estruendosa ovación de toda la concurrencia, pasando a saludarle y felicitarle en apretados grupos.

La Prensa en general de Alicante glosa las manifestaciones hechas en sus discursos por el Sr. Vincenti y da cuenta de varios actos que se celebraron en su honor, entre ellos un banquete organizado por el profesorado de las Escuelas Normales y otro por el Magisterio levantino, y al que asistieron delegaciones de Valencia, Alicante, Murcia, Castellón y Albacete.

En Elche, pueblo que visitó el ilustre ex diputado liberal, fue también objeto de toda clase de agasajos, y accediendo a ruegos reiterados de distinguidas personas de aquella localidad, dio una interesantísima conferencia sobre Educación y Enseñanza de Artes y Oficios e Industrias.

La despedida que el Magisterio levantino tributó al Sr. Vincenti no pudo ser ni más espontánea ni más calurosa. Y el ilustre ex alcalde de Madrid no olvidará seguramente nunca las vivas pruebas de afecto que en su viaje a Alicante acaba de recibir.

Provincias

En Sevilla, un sindicalista hierre gravemente a un panadero

SEVILLA 9.—Ayer el obrero panadero José Rodríguez Marrón, que iba acompañado por su madre y otros panaderos, fue agredido por la espalda en la calle del Sol por Pedro Romero Llorente, que le hirió de un balazo en la región dorsal izquierda. José Rodríguez cayó al suelo bañado en sangre y Romero disparó sobre él nuevamente, hiriéndole en el lado derecho del pecho.

El estado de José es gravísimo. El agresor fue detenido por una pareja de la Guardia civil.

Se cree que el móvil del crimen ha sido el negarse José Rodríguez a sindicarse, por lo que ya fue amenazado antes varias veces. Explosión de un petardo en Villanueva y Geltrú BARCELONA 9.—Dicen de Villanueva y Geltrú que anoche, en el domicilio del contratista de obras D. José Alemany, es-

talló un petardo, que produjo considerables desperfectos.

La suspensión de pagos de la Casa Lissan.—Albista que se separa del partido.—La visita a Sevilla de los delegados del Congreso Postal

SEVILLA 9.—Entre los acreedores de la Casa Lissan, que ha declarado la suspensión de pagos, como ya se sabe, figura Emilio Torres (Bombita), con un crédito de 400.000 pesetas.

El primer teniente de alcalde, albista, don Manuel Blasso Garzón, ha enviado una carta a los periódicos diciendo que se separa del partido a que pertenecía.

La noticia se comenta mucho por ser una de las personalidades más significadas del partido liberal. Se cree que su actitud está relacionada con la cuestión electoral.

Ha quedado ultimado el programa de la visita de los delegados extranjeros del Congreso Postal. Llegarán el día 14 en tren especial y entrarán en Sevilla a las cuatro de la tarde.

En la misma noche serán oídos los cuatro de la clásica serenata de guitarras y bandurrias.

El día 15, a las nueve de la mañana, se reunirán en la plaza del Triunfo para visitar el Alcázar, la catedral, la Giralda, la biblioteca colombiana y el archivo de Indias. A la una y media, el Comité de la Exposición les obsequiará con un baquete en el pabellón Real.

Después visitarán las obras de la Exposición y el barrio de Santa Cruz. Luego pasarán a la Maacarena y a otros barrios típicos. Por la noche se celebrará en su honor un baile en el Circolo de Labradores.

El día 16 visitarán la Casa de Pilatos, la Torre del Oro, el Hospital de la Caridad y el Museo provincial, y por la tarde realizarán una jira por el Guadalupe. Por la noche, en el salón de Embajadores, del Ayuntamiento, se celebrará un banquete de 300 cubiertos.

Incendio en el palacio de Villamejor GUADALAJARA 9.—Anoche se declaró un violento incendio en el palacio del marqués de Villamejor, de esta capital.

La